Тема: Растениеводство в нашем крае.

Цель урока: познакомить учащихся с отраслями растениеводства, особенностью растениеводства в родном крае, селе.

Задачи:
1.Сформировать представление учащихся о растениеводстве в нашем крае;

2.ознакомить с отраслями растениеводства, расширить знания о растениях;

3.Развивать познавательный интерес, умение работать с гербарием, наблюдать и использовать свои наблюдения в практической деятельности;

4.Воспитывать бережное отношение к природе, уважение к людям труда.
Формы:  
               - фронтальная;

- парная;

- групповая.

Методы: 
               - словесные;

- наглядные;

- практические;

- объяснительно-иллюстративный;

- проблемного изложения;

- исследовательский.

Оборудование: гербарии полевых культур, муляжи овощей и фруктов, таблицы, презентация к уроку, медиапроектор, компьютер.

Ход урока.
I. Организационный момент.
                Вот опять звенит звонок,

                Начинается урок.

                Каждый хочет получать

                Только лишь оценку «5»!
II. Проверка домашнего задания.

- Дома вы совместно с родителями должны были написать, что растёт у вас в огороде.

В течение урока ваши записи будут нужны.

III. Постановка темы и цели урока.
О чём мы с вами сегодня будем говорить на уроке, вы узнаете, отгадав загадку.
Дышит, растёт,
А ходить не может.  (растение)
Да, сегодня мы будем говорить о растениях, и особое внимание уделим культурным растениям родного края. 
 IV. Работа над новой темой.
Слово учителя:

В далёкой древности первобытный человек занимался охотой и собирательством. Ведь для того чтобы жить, человеку надо есть. Успех народов и собирательства во многом зависел от капризов природы: то лесной пожар погубит деревья со съедобными плодами и прогонит зверей, то засуха уничтожит траву, которая давала людям зёрна и корешки.… И вот однажды женщины заметили, что в том месте, где обычно на каменной тёрке перетирали зёрна, выросли колоски с такими же зёрнами. Они догадались, что это проросли случайно рассыпанные зёрнышки. Попробовали специально рассыпать зерна – получилось, да ещё как: где упало зерно, вырос целый колосок, а, то и несколько. Теперь уже можно было выращивать зёрна рядом с домом, а не бродить в поисках по лесам и лугам. Случалось так, что мужчины, убив на охоте дикую свинью, приносили домой её поросят. Детёнышей помещали в загон, кормили их, растили. Так возникли земледелие и скотоводство.
Шли годы, развивался человек, совершенствовалось земледелие, всё разнообразнее становились растения, которые выращивал человек. 
-Как вы думаете, что необходимо, чтобы вырастить хороший урожай?
Вырастить хороший урожай, дело не простое, для этого много надо знать. Знать, как пахать землю, когда сажать, поливать, что необходимо растениям для хорошего роста, когда убирать созревшие плоды.
За разведением культурных сельскохозяйственных растений и их выращиванием отвечает растениеводство. Посмотрите в словаре, как толкует слово растениеводство С.И. Ожегов?
(Растениеводство – наука о разведении культурных сельскохозяйственных растений, а так же само такое разведение)

-Подумайте, а что может выращивать человек?

(Овощи, цветы, плодовые деревья и кустарники, полевые культуры)

Растениеводство делится на несколько основных отраслей: полеводство, овощеводство, плодоводство и цветоводство.
ТАБЛИЦА (вывешиваем на доску)

[image: image1]  
В каждом крае растениеводство зависит от природных условий и имеет свои особенности.
- Как вы думаете почему? (ответы детей)
-Как же человек сделал дикорастущие растения культурными?

Он их не просто выращивал около своего дома, а отбирал лучшие, сохранял и размножал их. 
Все имеют огород, где выращивают овощи, ягоды, фрукты. Рассмотрим простой пример. Люди убрали картофель, и что дальше?
(Картофель сортируют по размеру, отбирают на семена для посадки в следующем году).

И не просто отбирают,  а берут самые лучшие. Больной картофель никогда не оставят на семена. Хороший хозяин, опираясь на свой опыт, заботится о своём урожае. Над выведением новых сортов работают лаборатории и опытные станции.
Работа с учебником (с.202-206) по группам.
Практическая работа.

- А сейчас  поговорим о каждой отрасли отдельно, для этого каждая группа приготовит рассказ об одной отрасли растениеводства. Вам помогут карточки-помощницы.

Задание 1.

 
                                                                                   На подготовку 7-8 минут.                  
Выступление групп.
V.  Физкультминутка.

(Музыкальная пауза.  Автор И.Галянт)
Бежали мимо речки

Смешные человечки,

Прыгали, скакали,

Солнышко встречали, 

Забрались на мостик

И забили гвоздик.

А потом бултых в речку!

Где же человечки?!
VI. Работа по теме.
Краеведческий материал.

Перечислите отрасли растениеводства.

(Полеводство, овощеводство, плодоводство, цветоводство).СЛАЙД 1.
-Какая отрасль развита в нашем крае?
  (Полеводство)
- Какое предприятие есть в нашем селе, и занимается выращиванием растений?     («Агрофирма им. Чкалова»)          СЛАЙД 2.
- Каких растений? (Культурных полевых растений: пшеница, рож, овёс, ячмень, просо, горох, подсолнечник и т.д.).        СЛАЙД 3.
Слово подготовленного ученика.

Мы – жители села. Здесь всегда выращивали хлеб. Это наше богатство. 
СЛАЙД 4. В 1929году в нашем селе был создан колхоз. Трудные были годы для страны. В 1930 году пришли первые трактора марки «Универсал». И в 1933 году первые комбайны марки «Коммунар». Так проходило становление нашего колхоза. Колхоз постепенно набирал силу. Со временем обновлялась техника, росли посевные площади, обновлялся зерновой фонд. В 80-х годах колхоз получал постоянную прибыль. С наступлением 90-х годов, с развалом плановой экономики, хозяйство пыталось выжить. СЛАЙД 5. И в 2004 году было образовано совместное предприятие с Челябинским мукомольным заводом  «Агрофирма им. Чкалова».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         СЛАЙД 6.С появлением инвестора многое в хозяйстве поменялось: новые современные комбайны, трактора с комплексной обработкой земли, агрегаты для обработки гербицидами. В хозяйстве построены новые зернохранилища и зерносушилка, обустроена территория МТМ. Особое внимание уделяется повышению качества семян, закупаются  новые элитные сорта,  с большой производительностью. Распахиваются  заброшенные земли.  СЛАЙД 7.
У агрофирмы есть прекрасные перспективы развития, будущее.

Потому что сельское хозяйство – одно из приоритетных направлений государственной политики. СЛАЙД 8. 
VII. Закрепление изученного.

Перечислите отрасли растениеводства.

(Полеводство, овощеводство, плодоводство, цветоводство).

Работа в парах.

На столах у вас лежат таблички.

	                                  РАСТЕНИЕВОДСТВО

	полеводство
	овощеводство
	плодоводство
	цветоводство

	
	
	
	


Задание: Пользуясь записями домашней работы, заполните таблицу названиями растений, которые растут у вас на участке дома.
(Один ученик работает за компьютером, заполненная таблица выводится на экран) 

Проверка. 
VIII. Подведение итогов урока.

-Назовите отрасли растениеводства.

-Какая отрасль развита в нашем крае?

Выставление оценок за урок.

Домашнее задание.
Рабочая тетрадь: с 69,№3,4.

Учебник: с201-207.

Подготовить сообщение о культурном растении, выращиваемом на территории нашего края.
















С помощью учебника подготовь рассказ об отрасли ___________.


Подбери демонстрационный материал.


Расскажите, для чего человеку данные растения. 
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